

# 家訊

229

編輯：香港教會總執事室  
出版

地址：尖沙嘴天文台道五號  
電話：369 5106

## 栽培有道

有些孩子天資聰慧，但為甚麼學業無成，浪費了聰明才智呢？因為家裡沒有栽培的人。但在神的家裡有父栽培我們。你不要再說孤單，無人理會，即使環境上無人向你援手，但父要調動萬有來為你效力，因為你在這棵葡萄樹的裡面。

凡屬他不結果子的枝子，他就剪去，凡結果子的他就修理乾淨，使枝子結果子更多。第1和2節是這段話的結論。

留意這樹上有兩類枝子，有結果子的，有不結果子的，不結果子的父要剪去，結果子的要再修理乾淨，使果子結得更多。

父不是那樣輕易將枝子剪去的，在經歷上有時真的有被剪的感覺，枯乾到像死了。我個人的看法是剪了還有接上去的可能，所以你若有被剪去的感覺，不要太悲傷失望，在經歷上仍有被重新插上的可能。

## 生命有待突破

凡結果子的，父要進一步修理乾淨，叫他們結果子更多。只要在這棵樹上，多少都會有果子。你剛得救時那種喜樂、要教會在神的眼中是葡萄樹？葡萄甘甜解渴，想到葡萄樹你不會想到勞苦工作，只會想到餵養、扶持和生命，所以主說我是真葡萄樹，換句話他就是宇宙中生命的顯彰。

在宇宙裡有一棵樹，是父栽培的對象，由父神負全責來栽培得健康新麗。好多時人本質是好的，但沒栽培就不成材。宇宙裡有一棵生命豐富的樹，有一位父調動所有來為其效力，叫它長得茁壯。讀到這裡你我的心得安慰，因為人的相伴受時空限制，保惠師卻永遠在我們裡面。

主還應許說要另外賜一位保惠師，站在旁邊鼓勵安慰。當我們軟弱跌倒時，若有個人在你旁邊托一托，何等福氣！人的相伴受時空限制，保惠師卻永遠在我們裡面。

## 恩典也更大

其實你不需要再去求，正如枝子不需要求樹托住它。但為甚麼經歷上不

時修理並不好受的，但總比沒有修理好。不要以你的經歷為滿足，可能父一直在時候，要在我們身上有更深的工作。所以不要以為自己的生命成長了一次，就沾沾自喜。

## 父親自負責任

父要負全責使這棵葡萄樹長得又好又豐滿，父栽培的工作，是要將攔阻命成長的東西除去。到第3節主又進一步講積極方面的，就是如何和他建立交通的生活。外面我們需要父的栽培，裡面尚需與主有生命的聯結和交流，他說「現在你們因我講給你們的道，已經乾淨了」。

真正能潔淨我的心的乃是他的話，這裡「話」原文是即時說的，就是環境上給我們一句主觀的話。

主說離了我你們就不能作甚麼。十多年前我大學畢業進入社會後，我對我很失望，不想聚會，心情苦惱，想再去讀書好逃避工作。

其實工作給我們很多反省，讀書時很多人保護你，在職後要獨立處世。我在職的頭兩年，事事不如意，信心、盼望、在主內的喜樂都日減。那時我任教職，面對頑皮的學生，暴跳如雷，氣得連界尺也打斷了！不要以為我們軟弱，其實天然的力量很大，有時比馬的力量還大，但有一天主會讓你原形畢露，看見你的力量、忍耐、愛心都用盡了。

從我發脾氣那天起，我發現自己的力量枯竭，主才是真正的源頭，當我看到底原來是葡萄樹，我是枝子；從那天起我懂得在主裡面重新得力。過去每星期講道甚辛苦，自從那次後，真正說話的源頭不再是我，乃是主，他才是力量的來源，惟有他永不乾涸。

若住在主裡面就很容易應付，但在生活上卻有許多打岔，將我們的心拿了去，引開我們的注意力，叫我們不那麼容易住在主裡。你若每週能有一晚分別出來，有一小時將自己關在房裡回到主面前，這樣，住在主裡才不會抽象。求主給恩典，即使不能每早有晨更，但能分別一段時間只有你和主，你就會經歷「我也常在他裡面，這人就多結果子」。

這是試煉人的時代。前面的日子不是簡單的，若不慣於住在主裡，如何面對這凶險的末世？在約翰壹書說，我們要住在他裡面，他若顯現，我們就不致羞慚。

### 花必凋謝

怎樣預備迎見主呢？住在主裡面。他才是真正避難所。

住在主的裡面有甚麼憑據呢？你們若住在我裡面，我的話也住在你們裡面（節）。這不單是喜樂、舒暢、興奮，更具體的是他的話也住在你的裡面。

近日有事令我喪氣，我就對主說，主給我彼得前書裡一句話：凡有血氣的盡都如草，他的美榮都像草上的花，草必枯乾，花必凋謝，惟有主的話是永存的。我想到我是血氣的，別人也是血氣的，凡有血氣的盡都如草，這句話給我安慰。我們常看到別人成功顯赫就羨慕，別人失敗又為那人失望，但主對我說他的美榮都像草上的花，為甚麼將盼望寄託在世人、世事、世物上呢？惟有主的話是永存的。

有詩歌說，耶穌我魂的愛人。他是我的避難所，這不但信主時需要，還要天天對主說，「主，我要天天藏身在你裡面，願你作我一切供給。」這樣當主回來時，你就一點不羞慚，歡喜的進入榮耀裡。

（分區主日信息）

華盛頓來函

## 與神同行在世間

### 曠野的路程

生一世(all the days of my life)住在耶和華的殿中，瞻仰他的榮美，在他的殿裡求問。」

——一位弟兄移居美國後，有了屬靈的復興，本文為來信摘要。

弟兄：

幾個月來所蒙的憐憫、恩典、祝福，實非筆墨所能述。約翰弟兄說得很對，他說：「我原有許多事要寫給你，卻不願意用筆墨寫給你，但盼望快快的見你，我們就當面談論。」

### 主阿，復興你的作為

看完「復興與清教徒精神」一文（家訊225期）頗有共鳴，這也是我裡面深處所發出的禱告，「主阿，復興你手中的工作，復興你的教會。」今天神眾教會的需要復興，是聖靈大能的工作。大地沉寂，主的教會也在沉睡中，幾乎看不出聖靈有甚麼明顯的工作，好像主在度假，聖靈也在歇息，但是深處已察覺到主在靈中逐漸加強他的運行。

弟兄，我們對他是否有一顆像大衛那樣的心(a perfect heart)？對他是否完全相信、絕對順服？能否叫他在我們身上有出路？哦，我心我靈都當興起，讓這世界及世上的情慾驕傲都過去！主阿，你必須在我們身上有出路！

### 瞻仰他的榮美

聖靈未動工前，以色列人都活在罪中而無感覺。當我們認罪禱告就促使聖靈在眾兄姊裡面作工，最後全體悔改，歸向神，並遵守神的命令。我們先看見，先認罪，兄姊才能看見，才能悔改。

如果有甚麼好書，請多多介紹。慕安德烈的「內裡的生命」很值得讀，還有Oswald Chambers的「竭誠為主」及「Not Knowing Where」，Sparks的「默想約翰福音」。Witless Harding寫的「慕勒傳記」，Arnold Dallimore寫的「懷特裴傳記」。問候各位弟兄好！

### 1. 潔淨自己，除去污穢之物（歷下廿九），徹底對付裡面的罪。

### 2. 重新點燈（神的話）再燒香（禱告）獻燔祭—更新奉獻（身體）

### 3. 過逾越節—再經歷救贖的大能，脫離罪、世界、撒但。

### 4. 對付外面的罪及偶像（卅一章）恢復事奉

### 5. 錢財的奉獻（對付瑪門）

### 6. 大復興—「不但吃飽，且剩下的甚多，耶和華賜福：豐盛……」

### a. 必須有以斯拉對罪的看見，與異族通婚是離棄神的話，是「罪惡滔天，犯了大罪」(10:14)。對此，我們的感覺如何？

b. 態度：必須禱告、認罪、俯伏在神殿前，不吃不喝（禁食）！結果帶進聖靈的工作：「以色列中的男女孩童聚集到以斯拉那裡，成了大會，眾民無不痛哭（認罪）。」

### 聚會是聖靈的工作

主日和弟兄姊妹一起在家裡聚會，自由釋放，每次都有主的話語，聚會不能太長，往往要強迫結束。聖靈由一位流到另一位，再流到第三位。每次聚會就是見證主在生活中對我們說的話及做的工。

當時的光景有許多處和今天相似。例如離棄神，離棄神的話，從被擄之地歸回（恢復的開始），但是仍在罪中，而且沒有感覺。今天許多兄姊也是活在世界中、肉體中、罪中而沒有感覺！

以前我好像一條「變色龍」，隨著環境和時間的改變而變色。現在經歷了主大能的拯救，一週七天，在早晨，在晚上，只有一世間，主耶穌阿，我只羨慕活在你面前。如詩人所說，「就是一以馬內利！」

希西家所帶進空前的大復興，其步驟頗值得留意：

### 復興的前奏

希西家所帶進空前的大復興，其步驟頗值得留意：

十月十一日晚 Henry

見證

——一位姊妹經歷生產、初為人母之苦，使她愛主更深。

我和一般姊妹沒有分別，也經歷過工作、婚姻，最近更經歷生產，總括一句：常有恩惠慈愛隨著我。

### 死而復活

主恩在軟弱的人身上顯得完全。

結婚差不多五年，經過禱告，盼望有敬虔的下一代歸給主。懷孕期間，感謝主的保守，沒有多大不適。十月產期將至，心情有點緊張，至十日有預兆進院，滿以為可盡快擺脫生產之苦（其間忽略了禱告），但到了十四日腹痛仍舊，主一再提醒我信靠他，我便呼求主，求主減輕痛楚。

主給暗示，頭兩天的痛楚不過是預兆，還有更大的在後頭，心裡頓時涼了一大截。苦痛之中主給我回想，他釘十架的情景再活畫在我眼前，想到屬靈和生產的原則一樣，有生命以前必定是先經過死亡，我便充滿信心的度過了十四小時，總算熬過艱難，誕下嬰孩。

### 立志恢復聚會

豈不知真正的經歷，是在出院後的頭兩週。

初為人母，兒子使我又緊張、又害怕，喜怒無常。我常抱著他獨自大哭，連丈夫（弟兄）也嚇了一跳。從前在眾人面前剛強、自信、冷靜的我，至今卻是又懦弱又小信，甚至像是產後抑鬱症。

屈指算來得救十四載，經歷好像還不及這兩週那麼深刻，那麼多的屈膝禱告。我不但為兒子健康成長禱告，也先求他的國和他的義，更經歷沒有主便不能生活。我深信往後的「這些東西」主必加給我。因我在懷孕後期，停止了週

## 初為人母的熬煉

二晚的禱告聚會，間中只參加主日信息，內心一直不安，只有向主求，求主成全心願，能早日恢復正常聚會生活。

### 不能活無他之處

留院期間，還有一些小插曲。兒子出世後面呈黃色，表示肝臟功能有問題，我也只有哭著告訴主。剛巧有一姊妹因有早產預兆也進院，另一位初得救姊妹也因身體不適進院，那天晚上主耶穌再提醒我，不但切切為兒子代禱，也記念身邊這兩位肢體，結果第二天兒子情況穩定，批准出院。

在產後休息這段期間，詩歌29首（求主引領我過生活）常湧上心頭。現孩子將滿月，但我因睡眠不足常情緒不穩，若只有我和兒子在家，我還是很害怕。這次除了聖徒們的代禱，也感受眾肢體們在愛中關懷備至，更少不了是丈夫的扶持。我不知道明天如何，但我知誰掌管明天，誰握我手。

（晶）

「我將耶和華常擺在我面前，因他在我的右邊，我便不至搖動。」（詩十六8）

## 報告

### 佈道會快訊

明年全教會的福音佈道會已訂於二月十二、十三日（初三、四）在灣仔伊利沙伯體育館舉行，主題為「永恆的愛」。

首晚「以愛縫補」，第二晚「以愛重建」。

新的詩歌錄音帶已初步製作完成，分國、粵語兩版本，均由葉特生弟兄旁白，可於一月給弟兄姊妹送贈親友。

## 詩歌組通訊

爲了製作明年新春佈道會的錄音帶，我們十五個從五月開始每主日都有練習。頻密的練習使我們不得不為主暫時放棄天倫之樂，或戶外活動。求主記念。

### 病中事奉的心志

七月下旬，一位姊妹忽然患了嚴重的視網膜脫落，視力受損，必須在家休養。八月中動過手術後，左眼失明，又患上嚴重氣管炎，完全不能工作，當然也不能來練詩。

我們迫切的為她禱告，結果她雖然未有奇蹟的康復，但學了屬靈的功課，事奉神的心志大增。姊妹稍能活動，便馬上恢復練詩。大家見她在錄音室中用一隻眼既要看譜又要看指揮的神情，都不禁為她盡心事奉的心而感謝神。當她唱「祂是一切最親」，廣東話雖然不大準確，但卻親身體驗歌中的含意。

此外，我們又得到一位弟兄的幫助，使錄音過程更順利，音響效果更佳。花了整個星期的錄音總算完成，為這一切感謝讚美主！

### 荃灣區

十一月八日（主日）會後下午一時半往西貢海下灣旅行

### 大埔區旅行

十一月廿四日（週六）晚上七時半

日期：十一月廿七日週六晚上七時半  
主題：神的大愛

觀塘區聚會所正全面裝修中，預計一月中完成。裝修期間除主日及週六晚在觀塘會所有聚集外，其餘時間暫不開放，各項聚集改在秀茂坪會所舉行。

### 尖沙咀區福音聚會

陳沃雄弟兄羅詠思姊妹訂於十二月五日下午二時四十分在尖沙嘴文化中心註冊結婚

余錦華弟兄劉小燕姊妹訂於十二月十一日上午十一時正在新蒲崗註冊結婚

## 觀塘區裝修工程已展開

在職系列之三——成功的在職生活秘訣何在？

## 立志與揀選

「但以理卻立志，不以王的膳，和王所飲的酒，沾污自己；神使但以理在太監長眼前蒙恩惠，受憐憫。」（但一8:9）  
「到古列王元年，但以理還在。」

（但一21）

### 保持清潔的存心

但以理從被擄入宮，至古列王元年還在，換句話說，他歷兩朝的變故（新巴比倫帝國至瑪代波斯帝國），經過七十年、四個皇帝，到古列王元年他仍能在朝中有一定的影響力。

他在屬世職位屹立不倒，不僅是才

識過人，更重要是他在起步時的「立志」。他在神主宰下進入在職生涯，但他的存心從起初就是清清潔潔的討神喜悅，所以立定志向，不受王的膳和王的酒，不願因此玷污自己。

有人說昔日外邦王的酒膳多是供奉過偶像的，也可能王的膳食中有猶太按律法看為不潔之物，如豬肉等材料，所以但以理就拒絕了。

無論如何，能取用王的酒膳總是一種特權，一種榮譽。而但以理在頭一關的考驗時，就顯出他實在是存著清潔的動機——不為自己追求地上的特權與榮譽，除非他認清那是神所賜的，除非他能肯定這些特權、榮譽、利益，並不會玷污他，他才會接受。

### 仍有選擇的餘地

在商業大都會中工作，特別像今天資本主義的香港社會，工作的環境常充滿各種敗壞的風氣。有時你會像但以理一樣，身不由己的在某些機構工作，與

某些非常世俗的人共事，但請不要忘記，你仍可以有所選擇。即使你不能像摩西那樣離開王宮，你也能像但以理那樣立志選擇自己的膳食和飲用。

不錯，今天的工作崗位，人多是拜偶像的（香港很多大機構都注重風水，有些甚至在工廠、寫字樓供奉了偶像），商場上的競爭也是不擇手段，有時自己要潔身自愛，但同輩甚至上司要你作出違背良心的事；辦公室性騷擾，情慾的陷阱已是司空見慣；同事下班後要尋求快樂時光，甚至買醉酗酒，在職的信徒怎麼辦？去還是不去？

面對日漸嚴重的貪污趨勢，如何自保？還有辦公室內各種政治手腕，複雜的人事、權力鬥爭，動輒牽連整個部門：真像主所說，我差你們去，如同羊進入狼群一般。

但是請別忘記，你還是可以有選擇的。王的酒膳可以代表某種特權，某種利益，某種享樂，某種榮譽。但一切還在於你的立志，你的揀選。

留意當但以理立志以後，聖經就說「神使」他蒙恩惠，受憐憫（但一9）。他一直的保守自己有一個單純的動機，所以他整個漫長的在職生涯雖然歷盡滄桑，有起有落，因他在職業上存心單純，神就「使」他一直蒙恩，站立不倒，直到古列王元年。

### 屹立不倒的秘訣

今天甚麼是你的王膳和王酒呢？你

想在職業上一直蒙神保守憐憫嗎？有一位青年弟兄，長期在外地工作

營商，既要面對世俗的應酬，又要被迫考慮是否要在生意上用不當的手段，而且長期不能正常聚會，他為此感到十分不安，最近經過禱告，決定結束外地的生意回港工作，心裡才有了平安。

今天神所看重的仍是人的志向。有人建議在職日久的聖徒，可以每隔半年在神面前檢討自己的價值觀，看看在你入職前和入職後，對神的心志有何不同，並且找出自己價值觀改變的原因，作出反省。

現在不妨就拿起紙筆，即時計算一下。願你也立定心志，在工作上保守對神純一的心。若你心志不變，到了利害關頭，換一份工又有何不可呢？

「你們這因信蒙神能力保守的人，必能得著所預備、到末世要顯現的救恩。」

（彼前一章5節）

### 福音錄音帶（粵語）

「離黑暗、入光明」——傳教士馬國棟

如何從頹廢的生活中，改變成傳道人。

二、「耶穌與菩薩」——張佳音講，適合年長及拜偶像者。

三、「苦難中的平安」

四、「最大的福氣」

五、「不信耶穌可以嗎？」

六、「撒該的新生」

七、「世紀末的危機」

八、「新造的人」

九、「聖經可靠嗎？」

十、「祝您平安」

十一、「神是愛」

十二、「跳躍的生命」

十三、「神祕空間」——學瑜伽打坐的人如何

信主

### 書介

芬尼的禱告經歷（Answers to Prayer）

神曾用查理芬尼（Charles G. Finney）顯示佈道的大能，在沒有擴音器和大眾傳媒的時代，共領了五十萬人歸主。他一生禱告多有奇妙的經歷。本書編者從少數人知的幾種芬尼傳記中摘錄出他一生禱告的故事：包括得救的禱告，領人歸主的禱告，為講壇、家庭、面對困難等各種境遇中禱告的經驗，值得今日福音派基督徒三思。（中譯本平裝121頁橄欖出版）

「別再偽裝——哥林多後書靈訓」作者包樂（Luis Palau）是傑出的傳福音者，幾年前曾來港在大球場佈道，果子甚蒙聖靈的祝福。包氏是阿根廷人，自一九六五年至今，先後在世界各地有千萬人參加過他的佈道會。有人甚至認為他是葛培理的接班人。本書從哥林多後書讀到父神的新和過聖潔生活等，相當實用。（中文平裝178頁）

「耶和華見證人的內幕」面對日益壯大的異端團體，教會如何裝備真理，建立屬靈判斷力？又如何防備披著基督徒名義的異端信徒滲透入正統的教會呢？本書從聖經詳論守望台的信念，幫助人認清他們的錯誤。（中文平裝317頁）

「大字聖經——約翰福音」（適合年長及初信者使用）

「但以理得力的秘訣」——本書點出但以理蒙神保守，得著屬天能力的秘訣，指出培養美好靈性之路。（中譯袋裝97頁）

「認識聖靈」——叨雷著

聖靈是誰？他的工作是甚麼？如何認識他的豐富、榮美的工作？如何得著聖靈的浸？這是本書要帶信徒認識並經歷的重要課題。